
Aus des konstituierenden Sitzung des Ortsgemeinderates am 03.07.2019 
 
Verpflichtung der Ratsmitglieder 
Die neu gewählten Mitglieder des Ortsgemeinderates Welschbillig wurden gemäß § 30 Abs. 
2 GemO durch den geschäftsführenden Ortsbürgermeister Werner Olk in öffentlicher Sitzung 
namens der Ortsgemeinde Welschbillig durch Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung 
ihrer Pflichten verpflichtet. 
 
Ernennung des Ortsbürgermeisters, Vereidigung und Einführung in das Amt 
Bei der Kommunalwahl am 26.05.2019 wurde Herr Dieter Bretz unmittelbar von den 
Bürgerinnen und Bürgern der Ortsgemeinde Welschbillig zum neuen Ortsbürgermeister 
gewählt.  
 
Der geschäftsführende Ortsbürgermeister Werner Olk ernannte Herrn Dieter Bretz zum 
Ortsbürgermeister der Ortsgemeinde Welschbillig und händigte ihm die Ernennungsurkunde 
aus. Anschließend wurde Herr Bretz vereidigt und in sein Amt eingeführt. 
 
Wahl der Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und Einführung in das Amt 
Die Ortsgemeinde Welschbillig wählte 
 

1. Herrn Hubert Schmitt 

zum Ersten Beigeordneten der Ortsgemeinde Welschbillig. 

 
2.  Frau Ingrid Schuster-Brommenschenkel 

zur Beigeordneten (in der Vertretungsbefugnis an zweiter Stelle) 
der Ortsgemeinde Welschbillig. 
 

3. Herrn Klaus Schmitt 

zum Beigeordneten (in der Vertretungsbefugnis an dritter Stelle) 
der Ortsgemeinde Welschbillig.  

 
Die Beigeordneten wurden durch Ortsbürgermeister Dieter Bretz zu (Ehren-)Beamten 
ernannt. Ihnen wurde in öffentlicher Sitzung die Ernennungsurkunde ausgehändigt, sie 
wurden vereidigt und in das Amt eingeführt.  
 
Bildung der Ausschüsse  - Wahl von Ausschussmitgliedern und Stellvertretern 
a) Rechnungsprüfungsausschuss 
b) Bauausschuss 
c) Umwelt- und Kulturausschuss 
 
Die im Gemeinderat Welschbillig vertretenen politischen Gruppen haben sich für die 
einzelnen Ausschüsse auf folgende gemeinsame Wahlvorschläge geeinigt: 
 
Rechnungsprüfungsausschuss 
SPD    Edith Olk          Stellvertreter     Simone Steil 
 
CDU    Jürgen Müller   Stellvertreter     Anna Olk 
 
Freie Wähler Welschbillig Stefanie Strellen     Stellvertreter     Mirco Lewandowski 
& Ortsteile e.V.  Joachim Marbach     Stellvertreter      Jutta Hartert 
    Marco Kruppert       Stellvertreter       Samuel Görge 
 
Bauausschuss 
SPD    Michael Roos  Stellvertreter  Edith Olk 
 
CDU    Frank Baustert Stellvertreter  Markus Hansen 
    Norbert Weis  Stellvertreter  Martin Kappes 



 
Freie Wähler Welschbillig Mirco Lewandowski Stellvertreter  Robin Schneider 
& Ortsteile e.V.  Matthias Hettinger Stellvertreter  Christian Engel 
    Robert Kölsch  Stellvertreter  Johannes Schmitt 
    Werner Hubert Stellvertreter  Thomas Neises 
 
Umwelt- und Kulturausschuss 
SPD    Simone Steil  Stellvertreter  Michael Roos 
  
CDU    Björn Kraft  Stellvertreter  Anna Olk 
    Markus Hubert Stellvertreter  Marius Tusseng 
  
Freie Wähler Welschbillig Werner Hubert Stellvertreter  Andreas Flämig 
& Ortsteile e.V. Magdalena Lüttgen Stellvertreter  Maria Höffer-

Schulze 
    Manuela Metzger Stellvertreter  Otmar Lichter 
    Kerstin Marbach-Olk Stellvertreter  Stefanie Strellen 
 
Der Ortsgemeinderat Welschbillig wählte einstimmig die Mitglieder der in der Tagesordnung 
genannten Ausschüsse und ihre persönlichen Stellvertreter gem. § 45 GemO entsprechend 
den vorgenannten gemeinsamen Wahlvorschlägen. 
 
Wahl von 6 Vertreterinnen und Vertretern der Ortsgemeinde in die 
Gesellschafterversammlung der Solarkraftwerk Welschbillig GmbH 
Die Ortsgemeinde Welschbillig betreibt mit den Stadtwerken Trier die Solarkraftwerk 
Welschbillig GmbH. Aufgrund des Gesellschaftsvertrages werden die Gesellschafterrechte 
der Ortsgemeinde durch den Ortsbürgermeister und 6 weitere Vertreter wahrgenommen.  
 
Die im Gemeinderat Welschbillig vertretenen politischen Gruppen haben sich auf folgenden 
gemeinsamen Wahlvorschlag geeinigt: 
 

SPD    Edith Olk 
 
CDU    Markus Hansen 
 
Freie Wähler Welschbillig Robin Schneider 
& Ortsteile e.V.  Samuel Görge 
    Joachim Marbach 
    Johannes Gerhard 

 
Der Ortsgemeinderat Welschbillig wählte einstimmig die Vertreterinnen und Vertreter der 
Ortsgemeinde in die Gesellschafterversammlung der Solarkraft Welschbillig GmbH 
entsprechend dem vorgenannten gemeinsamen Wahlvorschlag. 
 
Änderung der Hauptsatzung 
Auf die aktuelle Hauptsatzung der Ortsgemeinde Welschbillig unter folgendem Link: 
 
https://www.trier-land.de/vg_trier_land/Ortsgemeinden/Welschbillig/Satzungen/Hauptsatzung 
 
wird hingewiesen. 
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig die den Ratsmitgliedern vorliegende Hauptsatzung 
der Ortsgemeinde Welschbillig. 
 

 

https://www.trier-land.de/vg_trier_land/Ortsgemeinden/Welschbillig/Satzungen/Hauptsatzung

